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Revidering av ersättningsbestämmelser gällande korrigering av teknik- 
och klimatnämndens ordförandearvode
Beslut
Kommunstyrelsen föreslår:
 

1. Kommunfullmäktige antar de reviderade ersättningsbestämmelserna enligt bilagan till 
kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtande den 9 december 2020.

2. Den nya ersättningen gäller från och med den 1 mars 2021.

Sammanfattning av ärendet
Till följd av bolagiseringen av Norrtälje kommuns VA- och renhållningsverksamhet har val- och 
demokratinämndens presidium påkallat en översyn av ersättningsbestämmelserna gällande 
ordförandearvodet för teknik- och klimatnämnden. Detta då nämnden i och med bolagiseringen får 
ett mindre ansvarsområde så är det presidiets mening att det även bör avspeglas i arvoderingen. 
Förslaget är därför att ordförandearvodet sänks till 20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode.

Beslutsunderlag

Förslag till beslut gällande revidering av Norrtälje kommuns ersättningsbestämmelser för 
förtroendevalda(312872) (0)_TMP
Bilaga 1 - Ersättningsbestämmelser
Bilaga 2 - Protokollsutdrag §61 från val- och demokratinämnden den 10 december 2021

Beslutande sammanträde
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag, och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förslaget.

Beslutet ska skickas till 
Teknik- och klimatnämndens presidium
Norrtälje kommuns författningssamling



TJÄNSTEUTLÅTANDE

Datum: 2020-12-09
Diarienummer: KS 2021-96

Kommunstyrelsekontoret
Handläggare: Mikael Forssander
Titel: kanslichef
E-post: Mikael.forssander@norrtalje.se

Till: 
Kommunstyrelsen

Revidering av ersättningsbestämmelser gällande 
korrigering av teknik- och klimatnämndens 
ordförandearvode

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår:

1. Kommunfullmäktige antar de reviderade ersättningsbestämmelserna enligt bilagan till 
kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtande den 9 december 2020.

2. Den nya ersättningen gäller från och med den 1 mars 2021.

Sammanfattning av tjänsteutlåtandet
Till följd av bolagiseringen av Norrtälje kommuns VA- och renhållningsverksamhet har val- och 
demokratinämndens presidium påkallat en översyn av ersättningsbestämmelserna gällande 
ordförandearvodet för teknik- och klimatnämnden. Detta då nämnden i och med bolagiseringen får ett 
mindre ansvarsområde så är det presidiets mening att det även bör avspeglas i arvoderingen. 
Förslaget är därför att ordförandearvodet sänks till 20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode.

Ärendet
Beskrivning
Kommunfullmäktige har beslutat att Norrtälje kommuns VA- och renhållningsverksamhet ska 
bolagiseras från och med den 1 mars 2021. Beslutet har fått till följd att ren rad styrdokument behöver 
ses över och däribland ersättningsbestämmelserna. Utifrån att teknik- och klimatnämnden får ett 
minskat uppdrag i och med bolagiseringen har val- och demokratinämndens presidium påtalat att 
ersättningen för teknik- och klimatnämndens ordförande bör minskas. 

Utifrån politiska förhandlingar har val- och demokratinämndens presidium kommit fram till att arvodet 
bör sänkas till 20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode. Som ersättningsbestämmelserna är 
konstruerade innebär det också i praktiken en sänkning av övriga presidiets arvode eftersom deras 
ersättning följer nämndsordförandens. 

Ärendet har behandlats av val- och demokratinämnden den 10 december 2020.

Lagkrav
Inte tillämpligt.
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Koppling till gällande styrdokument
Av val- och demokratinämndens reglemente framgår att nämnden har att ansvara för beredning av 
ersättningsbestämmelserna för förtroendevalda.

Ekonomiska konsekvenser och riskanalys
En minskning av arvodet för teknik- och klimatnämndens presidium innebär givetvis en minskning av 
Norrtälje kommuns arvodeskostnader. Samtidigt innebär bolagiseringen en ökning av 
arvodeskostnaderna totalt eftersom det antingen behöver arvoderas nya ledamöter eller att befintliga 
ledamöter utses till styrelsen. 

Om kommunfullmäktige väljer att utse samma ledamöter i bolagsstyrelsen som teknik- och 
klimatnämnden kommer då ordföranden få en ersättning motsvarande 35 % av kommunstyrelsens 
ordförande mot dagens 30 %. För 1:e vice ordförande skulle det innebära en ökning av arvodet från 
60 048 kr till 110 088 kr och för 2:e vice ordförande från 150 120 kr till 210 168 kr.

Förvaltningens analys och slutsatser
Då ersättningsbestämmelserna primärt är ett dokument som bygger på politiska överenskommelser 
har förvaltningen valt att inte kommentera förslaget. Vad som dock bör framgå av beslutet är att det 
bör gälla från den 1 mars 2021 då bolagiseringen träder i kraft. 

Tidplaner
De förändrade ersättningsbestämmelserna föreslås gälla från och med den 1 mars 2021.

Hanna Hellquist Mikael Forssander
Biträdande kommundirektör Kanslichef
Kommunstyrelsekontoret Kommunstyrelsekontorets kansli 

Bilagor
Bilaga 1 - Förslag till reviderade ersättningsbestämmelser den 9 december 2020 
Bilaga 2 – Protokollsutdrag från val- och demokratinämnden den 10 december 2020.

Beslut skickas till
Teknik- och klimatnämndens presidium
Norrtälje kommuns författningssamling
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 FÖRFATTNINGSSAMLING 

 

 

  

Uppräknade ersättningsbestämmelser av controller på  KSK 
2019-11-07 i enlighet med omräkningsregeln.  
Uppräknade arvoden gäller fr.o.m. 2020-01-01 
 
 
Bestämmelser om ersättning till kommunala förtroendevalda i 
Norrtälje Kommun, ERS 2020 UPPRÄKNING 
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Inledning 
Kommunallagen ger kommuner rätt att till förtroendevalda ge arvoden som 
ersättning för det arbete som är förenat med uppdragen och lika uppdrag ska 
arvoderas lika. 

 
Förtroendevalda i Norrtälje kommun omfattas av dessa bestämmelser. Med 
förtroendevald avses: 

 
• Ledamot och ersättare i kommunfullmäktige 
• Ledamot och ersättare i kommunrevisionen 
• Ledamot och ersättare i kommunstyrelsen eller annan nämnd som har utsetts av 

kommunfullmäktige 
• Kommunalråd och oppositionsråd 
• Ledamot och ersättare i kommitté, beredning, delegation eller arbetsutskott 

som har utsetts av kommunfullmäktige, kommunstyrelsen eller annan 
kommunal nämnd. 

 
Ersättning till förtroendevald kan betalas i form av grundarvode, årsarvode, 
sammanträdesarvode, förrättningsersättning, restidsersättning, 
resekostnadsersättning och traktamente. Ersättning kan även betalas för andra 
utgifter som föranleds av uppdraget. 

 
Förtroendevaldas arvoden och ersättningar bekostas av det 
kommunala organ som denne är ledamot eller ersättare i såvida inte 
centralt anslag finns att tillgå.  

För att vara berättigad till ersättning måste den förtroendevalde lämna 
räkning till vederbörande kommunala organ inom tre månader från det 
tillfälle när rätten till ersättning uppkom. 

 
Omräkningsregel 
Grundarvode, årsarvode, sammanträdesarvode, förrättningsersättning och 
restidsersättning ska omprövas den 1 januari varje år och beloppen 
justeras i enlighet med förändringar i årsarvodet till kommunstyrelsens 
ordförande. Beloppen jämkas till närmast högre krontal. 

 
Grundarvode 
Grundarvode är ersättning för inläsning av handlingar och andra förberedelser, 
gruppmöten, underhandskontakter samt övriga kontakter som sker till följd av 
det politiska uppdraget. 
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Arvodet utbetalas med 10148 kr/år till ledamot och ersättare i 
kommun- fullmäktige, kommunstyrelsen, annan nämnd eller 
dotterbolag.  

 
Arvodet till ledamot i nämnd som också är ledamot eller ersättare i nämndens 
utskott eller kommunstyrelsens utskott är 15219 kr/år. 

 
Grundarvodet betalas ut med 1/12 per månad. 

 
Årsarvode 
Årsarvode betalas ut för vissa kommunala uppdrag som anses kräva avsevärd tid 
av sin innehavare. Några av dessa årsarvoden är uttryckta i % av 
kommunstyrelsens ordförande, medan andra består av ett av 
kommunfullmäktige fastställt belopp. 

 
Till kommunstyrelsens ordförande eller de förtroendevalda vars årsarvode är 
uttryckt i % av kommunstyrelsens ordförandes eller nämndsordförandes arvode 
betalas inte ut grundarvode, sammanträdesarvode, förrättningsersättning eller 
restidsersättning för det uppdrag som ger rätt till årsarvodet. 

 
En förtroendevald kan ha flera årsarvoden. Årsarvode innefattar ersättning för med 
uppdraget förenade uppgifter. Utöver deltagande i nämndens sammanträden avses: 

 
• Rutinmässigt följande av förvaltningens arbete. 
• Överläggning med tjänsteman eller annan anställd. 
• Genomgång och/eller beredning av ärenden enskilt eller med andra 

förtroendevalda, med nämndsekreterare, föredragande eller 
• annan anställd med anledning av sammanträden, förrättning och liknande. 
• Besök på förvaltningar för information, informationsmöten, utanordning eller 

dylikt. 
• Mottagning för allmänheten, telefonsamtal m.m. 
• Delegationsbeslut. 
• Protokollsjustering när särskild tid och plats bestämts vid mötet. 

Årsarvodet betalas ut med 1/12 per månad. 

En förteckning över de uppdrag som ger rätt till årsarvode och arvodenas storlek, följer 
i detta dokument. Årsarvode betalas ut genom val- och demokratinämndens försorg 
om inte annat överenskommits. 

 

Sammanträdesersättning 
Förtroendevald som är närvarande vid sammanträde har rätt till 
sammanträdesarvode med följande belopp: 
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För första timmen 244 kr 
För varje därefter påbörjad halvtimma 122 kr 

 
Sammanträdesarvode betalas bara ut om det vid sammanträdet förs protokoll som 
justeras. 

 
Ersättning betalas ut för högst 8 timmar per dag oavsett om det är ett eller flera 
sammanträden på en och samma dag. Sammanträdesarvode betalas bara ut för 
den tid som den förtroendevalde har närvarat vid sammanträdet. 

 

Flera sammanträden per dag 
Om utskottssammanträde påbörjas högst 30 minuter före nämndssammanträde betalas 
inte arvode och restidsersättning till förtroendevald för 
utskottssammanträdet. Detsamma gäller för sammanträde med kommunstyrelsen 
och kommunfullmäktiges valberedning, som påbörjas motsvarande tid före 
fullmäktigesammanträdet. Förtroendevald i kommunstyrelsen, som inte är 
fullmäktigeledamot, har rätt till arvode och restidsersättning för sådant 
kommunstyrelsesammanträde. 

 
Om kommunalt organ under en och samma dag har två sammanträden och uppehållet 
mellan dem är mindre än två timmar, ska sammanträdena i arvodeshänseende betraktas 
som ett sammanträde. När det inträffar ska bestämmelserna om högsta ersättning för 
ett sammanträde gälla. Uppehåll mindre än två timmar ska inte räknas in i 
sammanträdestiden. 

 
Förrättningsersättning 
Förrättningsersättning betalas med samma belopp och enligt samma principer 
som för sammanträdesersättning. Nämnden eller nämndens ordförande ska på 
förhand ha godkänt den förtroendevaldes förrättning. Det förutsätts också att 
särskilt protokoll, rapport eller motsvarande upprättas i samband med 
förrättningen. 

 
Som förrättning räknas: 
1. Sammanträden med utredningskommittéer, projektgrupper och arbetsgrupper. 
2. Protokollsjustering när särskild tid och plats bestämts vid mötet. 
3. Konferens, informationsmöte, studiebesök, uppdrag som kontaktperson, 

studieresa, kurs eller liknande som rör kommunal angelägenhet och som har ett 
direkt samband med det kommunala uppdraget. 

4. Förhandling eller förberedelse inför förhandling med personalorganisation eller 
annan motpart i kommunen. 

5. Överläggning med företrädare för annat kommunalt organ än det som den 
förtroendevalde själv tillhör. 

6. Av särskilt nämndbeslut föranledd överläggning med förvaltningschef eller annan 
anställd vid det kommunala organ den förtroendevalde själv tillhör. 
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7. Presidieberedning i nämnd, som saknar utskott. 
8. Besiktning eller inspektion 
9. Överläggning med utomstående myndighet eller organisation. 
10. Fullgörande av granskningsuppgift inom ramen för revisionsuppdrag. 

Fullgörande av granskningsuppgift inom ramen för ett revisionsuppdrag. 

Presidieberedning är när ordförande och vice ordförande tillsammans med tjänsteman 
går igenom dagordning med tillhörande handlingar eller på annat sätt förbereder 
sammanträde med nämnden. 
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Restidsersättning 
Restidsersättning betalas ut till förtroendevald för sammanträde och förrättningar 
inom kommunen och för partigruppsmöte, som inte ligger i anslutning till 
sammanträde, när resvägen från bostaden är minst 15 km enligt följande: 

 
Grupp Km enkel resa 

Restidsersättning enkel resa 
1 15-29  105 kr 
2 30 - 49 207 kr 
3 50 - 310 kr 

 

Vid sammanträde och förrättningar utom kommunen räknas restiden från bostaden i 
sammanträdestiden. Med bostad avses ordinarie bostad. Resa från tillfällig bostad, 
t.ex. sommarbostad, är inte ersättningsgrundande. Val- och demokratinämnden 
beslutar om rätt till ersättning för resa från annan plats än bostaden. 

 
Resekostnadsersättning 
Vid sammanträde eller förrättning har den förtroendevalde rätt till 
resekostnadsersättning om resvägen från ordinarie bostaden till platsen för 
sammanträdet eller förrättningen är mer än tre kilometer. Under samma 
förutsättning har den förtroendevalde rätt till resekostnadsersättning för deltagande 
i partigruppsmöte. Resekostnadsersättning betalas endast för ett partigruppmöte per 
kommunfullmäktigesammanträde/nämndsammanträde. Ersättning betalas enligt 
följande: 

 
1. I första hand ersätts färdbiljett från kollektivtrafiken. 
2. I andra hand ersätts användande av egen bil enligt Norrtälje kommuns gällande 

resereglemente. 
 

När den förtroendevalde inte har möjlighet att använda kollektivtrafik, egen bil 
eller att färdas tillsammans med annan förtroendevald i dennes bil har denne rätt 
till ersättning för resa med taxi/sjötaxi. Ersättning för sådan resa ska godkännas 
av val- och demokratinämnden. 

 
För de fall att två eller flera förtroendevalda färdas i samma riktning, förutsätts att 
samåkning med taxi sker. Taxiavgiften betalas av den förtroendevalde mot kvitto. 
Kvittot ska bifogas reseräkningen. 

 
Ersättning för särskilda kostnader för förtroendevald med 
funktionsnedsättning 
Ersättning utbetalas till funktionsnedsatt förtroendevald för de särskilda faktiska 
kostnader som uppkommit till följd av deltagande vid sammanträde eller andra 
sammankomster/uppgifter i samband med uppdraget och som inte ersätts på annat 
sätt. 



 

 FÖRFATTNINGSSAMLING 

 7 

 
Häri ingår kostnader för till exempel resor, ledsagare, hjälp med inläsning och 
uppläsning av handlingar. Ersättning utbetalas för verifierade, faktiska kostnader och 
efter räkning från den förtroendevalde. 

 
Val- och demokratinämnden beslutar om rätt till ersättning. 

 
Ersättning för kostnader för barntillsyn 
Ersättning utbetalas till förtroendevald som till följd av deltagande i 
sammanträde eller andra sammankomster/uppgifter i samband med uppdraget 
haft kostnader för barntillsyn. Ersättning utbetalas för tillsyn av barn som vårdas 
i den förtroendevaldes familj och är under 12 år. Om särskilda skäl föreligger 
kan ersättning betalas för äldre barn. 

 
Ersättning betalas inte för tillsyn, som utförs av person som tillhör den 
förtroendevaldes hushåll och inte heller för tid då barnet vistas i den reguljära 
barnomsorgen. 

 
Ersättning utbetalas för verifierade, skäliga kostnader och efter räkning från 
den förtroendevalde. 

 
Val- och demokratinämnden beslutar om rätt till ersättning. 

 
Ersättning för förlorad arbetsinkomst m.m. 
Förtroendevald som till följd av deltagande i sammanträde eller förrättning 
förlorar arbetsinkomst och ekonomiska förmåner, har rätt till skälig 
ersättning för detta. Val- och demokratinämnden kan besluta om ersättning 
för förlorad arbetsinkomst med högst 290 kr/tim och för högst 8 tim/dygn 
mot uppvisande av godkänt intyg enligt av val- och demokratinämnden 
beslutad förteckning. 
 
Med ekonomiska förmåner avses förlorade pensions- och 
semesterförmåner samt exempelvis förlorad arbetslöshetsersättning och 
föräldrapenning som den enskilde förtroendevalde förlorar på grund av 
uppdraget. 

 
Egenföretagare 
Egen företagare som yrkar ersättning för förlorad arbetsinkomst i form av 
förlust av inkomst av rörelse ska en gång om året bifoga ett intyg från 
företagets revisor som visar att bedömt inkomstbortfall är rimligt. Arvodet 
från förtroendeuppdraget ska inte ingå i den beräknade inkomsten. 

 
I det fall osäkerhet ändå uppkommer om den rätta ersättningens storlek gäller 
ett ”tak” som motsvarar nivån för högsta sjukpenninggrundande inkomst 
(SGI). Den högsta ersättningen per timme blir då 1/165 av 7,5 x 
prisbasbeloppet/12 (motsvarar 176,12 kr/tim enligt 2019 års nivå). 
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Förtroendevaldas närvaro 
Om en förtroendevald som har årsarvode avgår under löpande mandatperiod ska 
fördelning av arvodet mellan denne och efterträdaren ske i förhållande till den tid 
vilken var och en av dem haft uppdraget. 

 
Om en förtroendevald som har årsarvode är frånvarande mer än 30 dagar  

 
sammanhängande ska ett avdrag göras på dennes årsarvode motsvarande den 
frånvarotid som överstiger 30 dagar. Om den förtroendevalde inkallar en 
ersättare under frånvarotiden för uppdraget som ger rätt till årsarvode har 
denne rätt till det belopp som motsvarar det avdrag den ordinarie 
förtroendevalde fick. 

 
Om någon ledamot eller ersättare ofta är frånvarande från sammanträden ska i 
första hand berört partis gruppledare undersöka orsaken och uppmana till 
närvaro. Vid upprepad frånvaro för ledamot eller ersättare, kan val- och 
demokratinämnden besluta att grundarvodet ska dras in för viss tid enligt 
riktlinjer som val- och demokratinämnden beslutar. 

 
Vid varje sammanträde ska en förteckning föras över närvarande ledamöter och 
ersättare som är berättigade till sammanträdesarvode, restidsersättning och 
resekostnadsersättning. 
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BILAGOR 
 

A. Kommunala uppdrag till vilkas innehavare utgår årsarvoden  
Kommunalråd/oppositionsråd 
Kommunalråd/kommunstyrelsens ordförande, 

60 % av statsrådsarvodet den 2019-07-01 
kr  
 
Kommunalråd (C) 

 1 000 800 

60 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

Kommunalråd (L) 

600 480 kr 

80 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

Kommunalråd (M)  

800 640 kr 

60 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

Oppositionsråd (S) 

600 480 kr 

90 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

900 720 kr 

Oppositionsråd (SD)  
50 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 
Biträdande oppositionsråd (S) 

500 400 kr 

75 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 750 600 kr 
 

Ovanstående är det totala årsarvode som utbetalas till respektive 
kommunalråd/oppositionsråd. För de råd som är tillika ordförande i en nämnd eller är 
en del av dess presidium ingår ersättningen för nämnduppdraget i 
kommunalrådets/oppositionsrådets årsarvode. Hur stor del av 
kommunalrådets/oppositionsrådets årsarvode som härrör till nämnduppdraget 
redovisas under rubriken Ordförande i nämnd. Kostnaden för den del av 
kommunalrådets årsarvode som härrör till uppdraget i nämnden ska bekostas av den 
nämnd vilken kommunalrådet tjänstgör i. 

 
Gruppledare i kommunfullmäktige 
Kristdemokraternas gruppledare tillika del av styret, 
30 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 300 240 kr  
 
Miljöpartiets gruppledare,  

15% av kommunstyrelsens ordförandes arvode    150 120 kr 
 
Vänsterpartiets gruppledare, 
15 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 150 120 kr 
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Roslagens oberoende partis gruppledare, 
10% av kommunstyrelsens ordförandes arvode 100 080 kr 

 
Gruppledare i fullmäktige som även har uppdrag som ledamot eller ersättare i 
kommunstyrelsen erhåller inget ytterligare arvode för detta uppdrag. Detta inkluderar 
även utskott till kommunstyrelsen. 

 
Ordförande i nämnd 

 Ordförande i barn- och skolnämnden, 
30 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 300 240 kr 

 
Ordförande i bygg- och miljönämnden, 
25 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 250 200 kr 
 
Ordförande i teknik- och klimatnämnden,     200 160 kr
20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode  
 
Ordförande i kultur- och fritidsnämnden, 
20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 200 160 kr 
 
Ordförande i socialnämnden, 

 30 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 300 240 kr 
 
Ordförande i utbildningsnämnden, 
25 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode    250 200 kr 
 
Ordförande i val- och demokratinämnden, 
15 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 150 120 kr 
 
1:e vice ordförande i ovanstående nämnder har årsarvode som motsvarar 20 % av 
vad nämndens ordförande har och 2:e vice ordförande har årsarvode som 
motsvarar 50% av vad ordförande har. 
 
Med hänvisning till vad som anges ovan under rubriken kommunalråd/oppositionsråd 
ingår ovanstående ersättning i det årsarvode som betalas till 
kommunalråd/oppositionsråd som är ordförande i nämnd eller ingår i presidiet. Berörd 
nämnd ska dock belastas av kostnaden. 
 
Ordförande i kommunfullmäktige, 
 10 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                  100 080 kr 

1:e och 2:e vice ordförande i kommunfullmäktige, 
7 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode      70 056 kr 

 

Kommentar [MF1]:  Beloppet korrigerat utifrån ett 
minskat ansvarsområde för nämnden till följd av bolagisering 
av kommunens VA- och renhållningsverksamhet
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Ordförande och vice ordförande i kommunrevisionen, 
20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 200 160 kr 

 
 Överförmyndaren   212 866 kr 

 

Överförmyndarens ersättare 106 433 kr 
 

Styrelserna i dotterbolagen i Norrtälje Kommunhuskoncern (fastställs av 
bolagsstämma) 

 
Ordförande, 15 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                     150 120 kr  

1:e vice ordförande, 7 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode         70 056 kr  
2:e vice ordförande, 11 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode        110 088 kr  
Ledamöter, se stycke om grundarvode (s 2).    

 
Övriga 

10 148 kr 

Kommunrevisionen, övriga ledamöter 43 277 kr 

Kommunfullmäktiges valberedning, ordförande 

Lekmannarevisorer i de kommunala bolagen 

12 613 kr 

(fastställs av bolagsstämma) 
 

 

Kommunalförbundet Sjukvård och omsorg i Norrtälje,  
Ordförande, 21,5 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode              215 172 kr 
Vice ordförande, 20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode         200 160 kr 
Ledamot, 2,9 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                    29 023 kr    
Ersättare 2,2 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                     22 018 kr  
  

 

B. Förteckning över kommunala uppdrag till vilkas innehavare utgår 
grundarvode 

 
Ledamot eller ersättare i: 
Barn- och skolnämnden och dess arbetsutskott 
Bygg- och miljönämnden och dess arbetsutskott 
Teknik- och klimatnämnden och dess arbetsutskott 
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Kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen och dess arbetsutskott 
Kultur- och fritidsnämnden och dess arbetsutskott 
Socialnämnden och dess arbetsutskott Utbildningsnämnden och dess arbetsutskott 
Val- och demokratinämnden 
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C. Norrtälje kommuns resereglemente för förtroendevalda vid sammanträden 
och förrättningar 

 
1. Inom kommunen 

 
Resekostnadsersättning enligt BIA 

 
2. Utom kommunen 

 

Resekostnadsersättning enligt BIA  

Traktamente enligt TRAKT 

Kommentar: 
Med BIA avses av Svenska kommunförbundet utgivet 
bilersättningsavtal. 
Med TRAKT avses av Svenska kommunförbundet utgivet 
traktamentsavtal. 

 
D. Allmänna bestämmelser om kommunalråd och oppositionsråd i 
Norrtälje kommun 1. Ledighet 

 
1.a. Omfattning 
Kommunalråd, oppositionsråd och övriga råd har rätt att med bibehållet arvode 
ta ut ledighet, som till sin tidsomfattning per år svarar mot den semester, som 
tillkommer tjänsteman med motsvarande lön. 

Kommunalråd, oppositionsråd och övriga råd har rätt till ledighet enligt 
föräldraledighetslagen. Villkor och ersättning följer bestämmelserna i AB. 
Bestämmelserna AB gäller ej tillfällig föräldrapenning (Vård av sjukt barn).

Ansökan om ledighet/frånvaro ska attesteras av val- och 
demokratinämndens ordförande.  

 
1.b. Ersättning 
Vid sjukfrånvaro och annan ledighet utan ersättning skall månadsbeloppet minskas 
med ett dagsbelopp per frånvarodag enligt bestämmelserna i AB. 
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2. Grupplivskydd 
Kommunalråd och oppositionsråd skall genom förfarande, som anges i KFA:s 
försäkringsbestämmelser, tillförsäkras grupplivskydd under mandatperioden i enlighet 
med nämnda bestämmelser. 

 
3. Bisyssla 
Kommunalråd och oppositionsråd skall inte utan val- och demokratinämndens 
medgivande med heltidssysslan förena verksamhet i förvärvssyfte. Kommunalråd som 
inte arvoderas för heltid äger på kvarvarande tid till heltid förvärvsarbeta. 

 
4. Allmänna anmärkningar 
Det ankommer på val- och förtroendemannanämnden att besluta i frågor rörande 
tillämpningen av ovan berörda bestämmelser i AB samt i nedan sagda bestämmelser i 
normalpensionsreglementet. 

 
5. Pensionsförmåner och omställningsstöd 
För förtroendevalda gäller bestämmelse om omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda (OPF-KL) i sin helhet att gälla från och med att förtroendeuppdragen 
påbörjas efter valet 2018, samt att bestämmelsen även ska tillämpas på de 
förtroendevalda som får fortsatt uppdrag från mandatperioden 2014-2018 och som 
inte har omfattats av bestämmelser om pension och avgångsersättning för 
förtroendevalda (PBF) med vissa undantag enligt val- och demokratinämndens 
riktlinjer. 

 
E. Bestämmelser om ersättning till av kommunen utsedda styrelseledamöter och 
revisorer m.fl. i enskilda organisationer samt till ledamöter och ersättare i vissa 
samrådsorgan 
Om Norrtälje kommun utser förtroendevalda i enskilda organisationer eller 
samrådsorgan betalas ersättning enligt ”Bestämmelser om ersättning till kommunala 
förtroendevalda i Norrtälje kommun” (ERS) såvida inte arvode utbetalas av annan 
organisation. 

 
Berörd nämnd beslutar om arvodering i dessa fall. 

 
F. Övriga bestämmelser 
Grupplivförsäkring (GL-F). 

 
Förtroendevalda som tjänstgör minst 40% omfattas av grupplivförsäkring i enlighet 
med GL-F. 
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Trygghetsförsäkring vid arbetsskada (TFA-KL). Samtliga förtroendevalda omfattas av 
TFA-KL. 

 
Försäkringen gäller om olycksfallet eller arbetssjukdomen uppkommer i samband 
med utförande av kommunalt förtroendeuppdrag. Med detta avses till och från samt 
under sammanträde. 



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

2020-12-10

Val- och demokratinämnden

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§61 Dnr VN 2020-21

Revidering av ersättningsbestämmelserna avseende tillägg av arvode 
för Norrtälje Vatten och Avfall AB
Beslut
 Val- och demokratinämnden beslutar i enlighet med kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes 
förslag.

Sammanfattning av ärendet
Till följd av bolagiseringen av Norrtälje kommuns VA- och renhållningsverksamhet har val- och 
demokratinämndens presidium påkallat en översyn av ersättningsbestämmelserna gällande 
ordförandearvodet för teknik- och klimatnämnden. Detta då nämnden i och med bolagiseringen får 
ett mindre ansvarsområde så är det presidiets mening att det även bör avspeglas i arvoderingen. 
Förslaget är därför att ordförandearvodet sänks till 20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode

Beslutsunderlag

Förslag till beslut gällande revidering av Norrtälje kommuns ersättningsbestämmelser för 
förtroendevalda
Reviderade ersättningsbestämmelser 2020-12-09
Förslag
Val- och demokratinämnden föreslår:
1.     Kommunfullmäktige antar de reviderade ersättningsbestämmelserna enligt bilagan till 
kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtande den 9 december 2020.
2.     Den nya ersättningen gäller från och med den 1 mars 2021.

Beslutande sammanträde
Yrkanden
Conny Andersson (S) yrkar bifall till förslaget.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om val- och demokratinämnden kan besluta i enlighet med 
kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes förslag, som bifalls av Conny Andersson (S), och finner 
att val- och demokratinämnden beslutar i enlighet med förslaget.

Beslutet ska skickas till 
Teknik- och klimatnämndens presidium
Norrtälje kommuns författningssamling
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Inledning 
Kommunallagen ger kommuner rätt att till förtroendevalda ge arvoden som 
ersättning för det arbete som är förenat med uppdragen och lika uppdrag ska 
arvoderas lika. 

 
Förtroendevalda i Norrtälje kommun omfattas av dessa bestämmelser. Med 
förtroendevald avses: 

 
• Ledamot och ersättare i kommunfullmäktige 
• Ledamot och ersättare i kommunrevisionen 
• Ledamot och ersättare i kommunstyrelsen eller annan nämnd som har utsetts av 

kommunfullmäktige 
• Kommunalråd och oppositionsråd 
• Ledamot och ersättare i kommitté, beredning, delegation eller arbetsutskott 

som har utsetts av kommunfullmäktige, kommunstyrelsen eller annan 
kommunal nämnd. 

 
Ersättning till förtroendevald kan betalas i form av grundarvode, årsarvode, 
sammanträdesarvode, förrättningsersättning, restidsersättning, 
resekostnadsersättning och traktamente. Ersättning kan även betalas för andra 
utgifter som föranleds av uppdraget. 

 
Förtroendevaldas arvoden och ersättningar bekostas av det 
kommunala organ som denne är ledamot eller ersättare i såvida inte 
centralt anslag finns att tillgå.  

För att vara berättigad till ersättning måste den förtroendevalde lämna 
räkning till vederbörande kommunala organ inom tre månader från det 
tillfälle när rätten till ersättning uppkom. 

 
Omräkningsregel 
Grundarvode, årsarvode, sammanträdesarvode, förrättningsersättning och 
restidsersättning ska omprövas den 1 januari varje år och beloppen 
justeras i enlighet med förändringar i årsarvodet till kommunstyrelsens 
ordförande. Beloppen jämkas till närmast högre krontal. 

 
Grundarvode 
Grundarvode är ersättning för inläsning av handlingar och andra förberedelser, 
gruppmöten, underhandskontakter samt övriga kontakter som sker till följd av 
det politiska uppdraget. 
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Arvodet utbetalas med 10148 kr/år till ledamot och ersättare i 
kommun- fullmäktige, kommunstyrelsen, annan nämnd eller 
dotterbolag.  

 
Arvodet till ledamot i nämnd som också är ledamot eller ersättare i nämndens 
utskott eller kommunstyrelsens utskott är 15219 kr/år. 

 
Grundarvodet betalas ut med 1/12 per månad. 

 
Årsarvode 
Årsarvode betalas ut för vissa kommunala uppdrag som anses kräva avsevärd tid 
av sin innehavare. Några av dessa årsarvoden är uttryckta i % av 
kommunstyrelsens ordförande, medan andra består av ett av 
kommunfullmäktige fastställt belopp. 

 
Till kommunstyrelsens ordförande eller de förtroendevalda vars årsarvode är 
uttryckt i % av kommunstyrelsens ordförandes eller nämndsordförandes arvode 
betalas inte ut grundarvode, sammanträdesarvode, förrättningsersättning eller 
restidsersättning för det uppdrag som ger rätt till årsarvodet. 

 
En förtroendevald kan ha flera årsarvoden. Årsarvode innefattar ersättning för med 
uppdraget förenade uppgifter. Utöver deltagande i nämndens sammanträden avses: 

 
• Rutinmässigt följande av förvaltningens arbete. 
• Överläggning med tjänsteman eller annan anställd. 
• Genomgång och/eller beredning av ärenden enskilt eller med andra 

förtroendevalda, med nämndsekreterare, föredragande eller 
• annan anställd med anledning av sammanträden, förrättning och liknande. 
• Besök på förvaltningar för information, informationsmöten, utanordning eller 

dylikt. 
• Mottagning för allmänheten, telefonsamtal m.m. 
• Delegationsbeslut. 
• Protokollsjustering när särskild tid och plats bestämts vid mötet. 

Årsarvodet betalas ut med 1/12 per månad. 

En förteckning över de uppdrag som ger rätt till årsarvode och arvodenas storlek, följer 
i detta dokument. Årsarvode betalas ut genom val- och demokratinämndens försorg 
om inte annat överenskommits. 

 

Sammanträdesersättning 
Förtroendevald som är närvarande vid sammanträde har rätt till 
sammanträdesarvode med följande belopp: 
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För första timmen 244 kr 
För varje därefter påbörjad halvtimma 122 kr 

 
Sammanträdesarvode betalas bara ut om det vid sammanträdet förs protokoll som 
justeras. 

 
Ersättning betalas ut för högst 8 timmar per dag oavsett om det är ett eller flera 
sammanträden på en och samma dag. Sammanträdesarvode betalas bara ut för 
den tid som den förtroendevalde har närvarat vid sammanträdet. 

 

Flera sammanträden per dag 
Om utskottssammanträde påbörjas högst 30 minuter före nämndssammanträde betalas 
inte arvode och restidsersättning till förtroendevald för 
utskottssammanträdet. Detsamma gäller för sammanträde med kommunstyrelsen 
och kommunfullmäktiges valberedning, som påbörjas motsvarande tid före 
fullmäktigesammanträdet. Förtroendevald i kommunstyrelsen, som inte är 
fullmäktigeledamot, har rätt till arvode och restidsersättning för sådant 
kommunstyrelsesammanträde. 

 
Om kommunalt organ under en och samma dag har två sammanträden och uppehållet 
mellan dem är mindre än två timmar, ska sammanträdena i arvodeshänseende betraktas 
som ett sammanträde. När det inträffar ska bestämmelserna om högsta ersättning för 
ett sammanträde gälla. Uppehåll mindre än två timmar ska inte räknas in i 
sammanträdestiden. 

 
Förrättningsersättning 
Förrättningsersättning betalas med samma belopp och enligt samma principer 
som för sammanträdesersättning. Nämnden eller nämndens ordförande ska på 
förhand ha godkänt den förtroendevaldes förrättning. Det förutsätts också att 
särskilt protokoll, rapport eller motsvarande upprättas i samband med 
förrättningen. 

 
Som förrättning räknas: 
1. Sammanträden med utredningskommittéer, projektgrupper och arbetsgrupper. 
2. Protokollsjustering när särskild tid och plats bestämts vid mötet. 
3. Konferens, informationsmöte, studiebesök, uppdrag som kontaktperson, 

studieresa, kurs eller liknande som rör kommunal angelägenhet och som har ett 
direkt samband med det kommunala uppdraget. 

4. Förhandling eller förberedelse inför förhandling med personalorganisation eller 
annan motpart i kommunen. 

5. Överläggning med företrädare för annat kommunalt organ än det som den 
förtroendevalde själv tillhör. 

6. Av särskilt nämndbeslut föranledd överläggning med förvaltningschef eller annan 
anställd vid det kommunala organ den förtroendevalde själv tillhör. 
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7. Presidieberedning i nämnd, som saknar utskott. 
8. Besiktning eller inspektion 
9. Överläggning med utomstående myndighet eller organisation. 
10. Fullgörande av granskningsuppgift inom ramen för revisionsuppdrag. 

Fullgörande av granskningsuppgift inom ramen för ett revisionsuppdrag. 

Presidieberedning är när ordförande och vice ordförande tillsammans med tjänsteman 
går igenom dagordning med tillhörande handlingar eller på annat sätt förbereder 
sammanträde med nämnden. 
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Restidsersättning 
Restidsersättning betalas ut till förtroendevald för sammanträde och förrättningar 
inom kommunen och för partigruppsmöte, som inte ligger i anslutning till 
sammanträde, när resvägen från bostaden är minst 15 km enligt följande: 

 
Grupp Km enkel resa 

Restidsersättning enkel resa 
1 15-29  105 kr 
2 30 - 49 207 kr 
3 50 - 310 kr 

 

Vid sammanträde och förrättningar utom kommunen räknas restiden från bostaden i 
sammanträdestiden. Med bostad avses ordinarie bostad. Resa från tillfällig bostad, 
t.ex. sommarbostad, är inte ersättningsgrundande. Val- och demokratinämnden 
beslutar om rätt till ersättning för resa från annan plats än bostaden. 

 
Resekostnadsersättning 
Vid sammanträde eller förrättning har den förtroendevalde rätt till 
resekostnadsersättning om resvägen från ordinarie bostaden till platsen för 
sammanträdet eller förrättningen är mer än tre kilometer. Under samma 
förutsättning har den förtroendevalde rätt till resekostnadsersättning för deltagande 
i partigruppsmöte. Resekostnadsersättning betalas endast för ett partigruppmöte per 
kommunfullmäktigesammanträde/nämndsammanträde. Ersättning betalas enligt 
följande: 

 
1. I första hand ersätts färdbiljett från kollektivtrafiken. 
2. I andra hand ersätts användande av egen bil enligt Norrtälje kommuns gällande 

resereglemente. 
 

När den förtroendevalde inte har möjlighet att använda kollektivtrafik, egen bil 
eller att färdas tillsammans med annan förtroendevald i dennes bil har denne rätt 
till ersättning för resa med taxi/sjötaxi. Ersättning för sådan resa ska godkännas 
av val- och demokratinämnden. 

 
För de fall att två eller flera förtroendevalda färdas i samma riktning, förutsätts att 
samåkning med taxi sker. Taxiavgiften betalas av den förtroendevalde mot kvitto. 
Kvittot ska bifogas reseräkningen. 

 
Ersättning för särskilda kostnader för förtroendevald med 
funktionsnedsättning 
Ersättning utbetalas till funktionsnedsatt förtroendevald för de särskilda faktiska 
kostnader som uppkommit till följd av deltagande vid sammanträde eller andra 
sammankomster/uppgifter i samband med uppdraget och som inte ersätts på annat 
sätt. 
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Häri ingår kostnader för till exempel resor, ledsagare, hjälp med inläsning och 
uppläsning av handlingar. Ersättning utbetalas för verifierade, faktiska kostnader och 
efter räkning från den förtroendevalde. 

 
Val- och demokratinämnden beslutar om rätt till ersättning. 

 
Ersättning för kostnader för barntillsyn 
Ersättning utbetalas till förtroendevald som till följd av deltagande i 
sammanträde eller andra sammankomster/uppgifter i samband med uppdraget 
haft kostnader för barntillsyn. Ersättning utbetalas för tillsyn av barn som vårdas 
i den förtroendevaldes familj och är under 12 år. Om särskilda skäl föreligger 
kan ersättning betalas för äldre barn. 

 
Ersättning betalas inte för tillsyn, som utförs av person som tillhör den 
förtroendevaldes hushåll och inte heller för tid då barnet vistas i den reguljära 
barnomsorgen. 

 
Ersättning utbetalas för verifierade, skäliga kostnader och efter räkning från 
den förtroendevalde. 

 
Val- och demokratinämnden beslutar om rätt till ersättning. 

 
Ersättning för förlorad arbetsinkomst m.m. 
Förtroendevald som till följd av deltagande i sammanträde eller förrättning 
förlorar arbetsinkomst och ekonomiska förmåner, har rätt till skälig 
ersättning för detta. Val- och demokratinämnden kan besluta om ersättning 
för förlorad arbetsinkomst med högst 290 kr/tim och för högst 8 tim/dygn 
mot uppvisande av godkänt intyg enligt av val- och demokratinämnden 
beslutad förteckning. 
 
Med ekonomiska förmåner avses förlorade pensions- och 
semesterförmåner samt exempelvis förlorad arbetslöshetsersättning och 
föräldrapenning som den enskilde förtroendevalde förlorar på grund av 
uppdraget. 

 
Egenföretagare 
Egen företagare som yrkar ersättning för förlorad arbetsinkomst i form av 
förlust av inkomst av rörelse ska en gång om året bifoga ett intyg från 
företagets revisor som visar att bedömt inkomstbortfall är rimligt. Arvodet 
från förtroendeuppdraget ska inte ingå i den beräknade inkomsten. 

 
I det fall osäkerhet ändå uppkommer om den rätta ersättningens storlek gäller 
ett ”tak” som motsvarar nivån för högsta sjukpenninggrundande inkomst 
(SGI). Den högsta ersättningen per timme blir då 1/165 av 7,5 x 
prisbasbeloppet/12 (motsvarar 176,12 kr/tim enligt 2019 års nivå). 
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Förtroendevaldas närvaro 
Om en förtroendevald som har årsarvode avgår under löpande mandatperiod ska 
fördelning av arvodet mellan denne och efterträdaren ske i förhållande till den tid 
vilken var och en av dem haft uppdraget. 

 
Om en förtroendevald som har årsarvode är frånvarande mer än 30 dagar  

 
sammanhängande ska ett avdrag göras på dennes årsarvode motsvarande den 
frånvarotid som överstiger 30 dagar. Om den förtroendevalde inkallar en 
ersättare under frånvarotiden för uppdraget som ger rätt till årsarvode har 
denne rätt till det belopp som motsvarar det avdrag den ordinarie 
förtroendevalde fick. 

 
Om någon ledamot eller ersättare ofta är frånvarande från sammanträden ska i 
första hand berört partis gruppledare undersöka orsaken och uppmana till 
närvaro. Vid upprepad frånvaro för ledamot eller ersättare, kan val- och 
demokratinämnden besluta att grundarvodet ska dras in för viss tid enligt 
riktlinjer som val- och demokratinämnden beslutar. 

 
Vid varje sammanträde ska en förteckning föras över närvarande ledamöter och 
ersättare som är berättigade till sammanträdesarvode, restidsersättning och 
resekostnadsersättning. 
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BILAGOR 
 

A. Kommunala uppdrag till vilkas innehavare utgår årsarvoden  
Kommunalråd/oppositionsråd 
Kommunalråd/kommunstyrelsens ordförande, 

60 % av statsrådsarvodet den 2019-07-01 
kr  
 
Kommunalråd (C) 

 1 000 800 

60 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

Kommunalråd (L) 

600 480 kr 

80 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

Kommunalråd (M)  

800 640 kr 

60 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

Oppositionsråd (S) 

600 480 kr 

90 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 

900 720 kr 

Oppositionsråd (SD)  
50 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 
 
Biträdande oppositionsråd (S) 

500 400 kr 

75 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 750 600 kr 
 

Ovanstående är det totala årsarvode som utbetalas till respektive 
kommunalråd/oppositionsråd. För de råd som är tillika ordförande i en nämnd eller är 
en del av dess presidium ingår ersättningen för nämnduppdraget i 
kommunalrådets/oppositionsrådets årsarvode. Hur stor del av 
kommunalrådets/oppositionsrådets årsarvode som härrör till nämnduppdraget 
redovisas under rubriken Ordförande i nämnd. Kostnaden för den del av 
kommunalrådets årsarvode som härrör till uppdraget i nämnden ska bekostas av den 
nämnd vilken kommunalrådet tjänstgör i. 

 
Gruppledare i kommunfullmäktige 
Kristdemokraternas gruppledare tillika del av styret, 
30 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 300 240 kr  
 
Miljöpartiets gruppledare,  

15% av kommunstyrelsens ordförandes arvode    150 120 kr 
 
Vänsterpartiets gruppledare, 
15 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 150 120 kr 
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Roslagens oberoende partis gruppledare, 
10% av kommunstyrelsens ordförandes arvode 100 080 kr 

 
Gruppledare i fullmäktige som även har uppdrag som ledamot eller ersättare i 
kommunstyrelsen erhåller inget ytterligare arvode för detta uppdrag. Detta inkluderar 
även utskott till kommunstyrelsen. 

 
Ordförande i nämnd 

 Ordförande i barn- och skolnämnden, 
30 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 300 240 kr 

 
Ordförande i bygg- och miljönämnden, 
25 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 250 200 kr 
 
Ordförande i teknik- och klimatnämnden,     200 160 kr
20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode  
 
Ordförande i kultur- och fritidsnämnden, 
20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 200 160 kr 
 
Ordförande i socialnämnden, 

 30 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 300 240 kr 
 
Ordförande i utbildningsnämnden, 
25 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode    250 200 kr 
 
Ordförande i val- och demokratinämnden, 
15 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 150 120 kr 
 
1:e vice ordförande i ovanstående nämnder har årsarvode som motsvarar 20 % av 
vad nämndens ordförande har och 2:e vice ordförande har årsarvode som 
motsvarar 50% av vad ordförande har. 
 
Med hänvisning till vad som anges ovan under rubriken kommunalråd/oppositionsråd 
ingår ovanstående ersättning i det årsarvode som betalas till 
kommunalråd/oppositionsråd som är ordförande i nämnd eller ingår i presidiet. Berörd 
nämnd ska dock belastas av kostnaden. 
 
Ordförande i kommunfullmäktige, 
 10 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                  100 080 kr 

1:e och 2:e vice ordförande i kommunfullmäktige, 
7 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode      70 056 kr 

 

Kommentar [MF1]:  Beloppet korrigerat utifrån ett 
minskat ansvarsområde för nämnden till följd av bolagisering 
av kommunens VA- och renhållningsverksamhet
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Ordförande och vice ordförande i kommunrevisionen, 
20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode 200 160 kr 

 
 Överförmyndaren   212 866 kr 

 

Överförmyndarens ersättare 106 433 kr 
 

Styrelserna i dotterbolagen i Norrtälje Kommunhuskoncern (fastställs av 
bolagsstämma) 

 
Ordförande, 15 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                     150 120 kr  

1:e vice ordförande, 7 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode         70 056 kr  
2:e vice ordförande, 11 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode        110 088 kr  
Ledamöter, se stycke om grundarvode (s 2).    

 
Övriga 

10 148 kr 

Kommunrevisionen, övriga ledamöter 43 277 kr 

Kommunfullmäktiges valberedning, ordförande 

Lekmannarevisorer i de kommunala bolagen 

12 613 kr 

(fastställs av bolagsstämma) 
 

 

Kommunalförbundet Sjukvård och omsorg i Norrtälje,  
Ordförande, 21,5 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode              215 172 kr 
Vice ordförande, 20 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode         200 160 kr 
Ledamot, 2,9 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                    29 023 kr    
Ersättare 2,2 % av kommunstyrelsens ordförandes arvode                     22 018 kr  
  

 

B. Förteckning över kommunala uppdrag till vilkas innehavare utgår 
grundarvode 

 
Ledamot eller ersättare i: 
Barn- och skolnämnden och dess arbetsutskott 
Bygg- och miljönämnden och dess arbetsutskott 
Teknik- och klimatnämnden och dess arbetsutskott 
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Kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen och dess arbetsutskott 
Kultur- och fritidsnämnden och dess arbetsutskott 
Socialnämnden och dess arbetsutskott Utbildningsnämnden och dess arbetsutskott 
Val- och demokratinämnden 
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C. Norrtälje kommuns resereglemente för förtroendevalda vid sammanträden 
och förrättningar 

 
1. Inom kommunen 

 
Resekostnadsersättning enligt BIA 

 
2. Utom kommunen 

 

Resekostnadsersättning enligt BIA  

Traktamente enligt TRAKT 

Kommentar: 
Med BIA avses av Svenska kommunförbundet utgivet 
bilersättningsavtal. 
Med TRAKT avses av Svenska kommunförbundet utgivet 
traktamentsavtal. 

 
D. Allmänna bestämmelser om kommunalråd och oppositionsråd i 
Norrtälje kommun 1. Ledighet 

 
1.a. Omfattning 
Kommunalråd, oppositionsråd och övriga råd har rätt att med bibehållet arvode 
ta ut ledighet, som till sin tidsomfattning per år svarar mot den semester, som 
tillkommer tjänsteman med motsvarande lön. 

Kommunalråd, oppositionsråd och övriga råd har rätt till ledighet enligt 
föräldraledighetslagen. Villkor och ersättning följer bestämmelserna i AB. 
Bestämmelserna AB gäller ej tillfällig föräldrapenning (Vård av sjukt barn).

Ansökan om ledighet/frånvaro ska attesteras av val- och 
demokratinämndens ordförande.  

 
1.b. Ersättning 
Vid sjukfrånvaro och annan ledighet utan ersättning skall månadsbeloppet minskas 
med ett dagsbelopp per frånvarodag enligt bestämmelserna i AB. 
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2. Grupplivskydd 
Kommunalråd och oppositionsråd skall genom förfarande, som anges i KFA:s 
försäkringsbestämmelser, tillförsäkras grupplivskydd under mandatperioden i enlighet 
med nämnda bestämmelser. 

 
3. Bisyssla 
Kommunalråd och oppositionsråd skall inte utan val- och demokratinämndens 
medgivande med heltidssysslan förena verksamhet i förvärvssyfte. Kommunalråd som 
inte arvoderas för heltid äger på kvarvarande tid till heltid förvärvsarbeta. 

 
4. Allmänna anmärkningar 
Det ankommer på val- och förtroendemannanämnden att besluta i frågor rörande 
tillämpningen av ovan berörda bestämmelser i AB samt i nedan sagda bestämmelser i 
normalpensionsreglementet. 

 
5. Pensionsförmåner och omställningsstöd 
För förtroendevalda gäller bestämmelse om omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda (OPF-KL) i sin helhet att gälla från och med att förtroendeuppdragen 
påbörjas efter valet 2018, samt att bestämmelsen även ska tillämpas på de 
förtroendevalda som får fortsatt uppdrag från mandatperioden 2014-2018 och som 
inte har omfattats av bestämmelser om pension och avgångsersättning för 
förtroendevalda (PBF) med vissa undantag enligt val- och demokratinämndens 
riktlinjer. 

 
E. Bestämmelser om ersättning till av kommunen utsedda styrelseledamöter och 
revisorer m.fl. i enskilda organisationer samt till ledamöter och ersättare i vissa 
samrådsorgan 
Om Norrtälje kommun utser förtroendevalda i enskilda organisationer eller 
samrådsorgan betalas ersättning enligt ”Bestämmelser om ersättning till kommunala 
förtroendevalda i Norrtälje kommun” (ERS) såvida inte arvode utbetalas av annan 
organisation. 

 
Berörd nämnd beslutar om arvodering i dessa fall. 

 
F. Övriga bestämmelser 
Grupplivförsäkring (GL-F). 

 
Förtroendevalda som tjänstgör minst 40% omfattas av grupplivförsäkring i enlighet 
med GL-F. 
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Trygghetsförsäkring vid arbetsskada (TFA-KL). Samtliga förtroendevalda omfattas av 
TFA-KL. 

 
Försäkringen gäller om olycksfallet eller arbetssjukdomen uppkommer i samband 
med utförande av kommunalt förtroendeuppdrag. Med detta avses till och från samt 
under sammanträde. 
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